
Chapitre 3 : Utilisation du théorème Thalès 
 

Exercice 1 

Dans chaque cas, les segments rouges sont parallèles. 

Ecrire des égalités des trois rapports de longueurs. 

a. Les points E, A, F et E, R, B sont alignés. 

 

b. Les points H, T, G et I, T, M sont alignés. 

 

Exercice 2 

On a modélisé un tabouret pliant. 

CG=DG=30 cm ; AG = BG = 45 cm. 

L’assise [CD] est parallèles au sol qui est représenté 

par la droite (AB). 

Quelle doit être la longueur AB 

pour que la longueur CD de 

l’assise soit de 34 cm ? 

 

 

Exercice 3 

M appartient à la droite (UE) et O appartient à la drotie (TU). Les droites 

(TE) et (MO) sont parallèles. 

1. Recopier et compléter : 
𝑈𝐸

…
=

…

…
=

…

𝑀𝑂
  

2. a.   Pourquoi sait-on que : 
𝑈𝐸

12
=

18

13,5
  ? 

b.   En déduire la longueur UE. 

c.   Pourquoi sait-on que : 
18

12
=

21

𝑀𝑂
  ? 

d.   En déduire la longueur MO. 

 

 

 

Exercice 4       Exercice 5 

Dans la figure ci-dessous, (AF) et (EC) sont parallèles. 

a. Peut-on déterminer la longueur GC ? 

b. Calculer la longueur EC. 

Dans le triangle ci-dessous, les droites (DE) et (BC) 

sont parallèles.  

On donne les mesures suivantes : AD = 3,7 dm, AB ) 

5,3 dm, DE = 4,1 dm et AE = 5,7 dm. 

Calculer une valeur approchée, au centimètre 

près, des longueurs BC et EC.

 

 

 

 

  

A coller 



Exercice 6 – Extrait de brevet     Exercice 7 – Extrait de brevet 

 

 

 

 


